

# 民生零距离

## 延迟退休两三个月 需要向人社部门提交申请吗？

近日，有市民拨打12345热线，反映自己参保的是企业职工养老保险，目前还在企业上班，想了解如果延迟

退休两三个月，是否需要向人社部门提交申请，提交办理当月是否能领到退休金。

相关政策规定，职工达到法定退休年龄，所在单位与职工协商一致的，可以弹性延迟退休，延迟时间距法定退休年龄最长不超过3年。所在单位与职工应提前1个月，以书面形式明确延迟退休时间等事项。所在单位应在不晚于职工选择的退休时间当月，

按规定向社会保险经办机构提出领取基本养老金申请，如实提供退休时间申请书等材料。职工所在单位可提前1个月将申请退休相关材料一并提交到社保经办机构审核，职工从审核通过的退休时间次月开始领取基本养老金。



### 石刻公园的景观灯平时也能开启吗？

近日，有市民拨打12345热线，反映德阳石刻公园今年新装的各种照明、投影设备，在“五一”期间取得了很好的效果，让石刻公园人气大增，建议平日里也能开启。

接到市民的建议后，德阳国际会展集团作出解释和回应：因公园相关设施暂未完成移交，照明系统开启需综合考虑设备调试、管理维护等因素。目前德阳

国际会展集团正积极与建设单位对接，加快移交进度，待完成交接后，将结合实际情况研究制定合理的开灯方案，确定的日常开放时间以公告为准。

一座桥梁连接党心民心，一条热线服务万家灯火。即日起，《德阳日报》民情热线17808383838升级焕新，全情听民意、解民忧，全心办实事、办实事，把市委、市政府的民生举措送到您身边，将您的心声和诉求传递给职能部门，为建设美丽宜居德阳贡献党报力量！

### 一环路这一段的的路灯都坏了吗？

近日，有市民拨打12345热线，反映市区东一环路尹家牌坊附近很多路灯都不亮了，希望相关部门能够进行修缮。

接到群众反映的问题，市城市照明设施处回应：当天，工作人员在巡查中已发现问题，经检测发现，该路段路灯系因短路导致不亮。工作

人员立即对该路段线路进行了维修，现已维修完毕，恢复了正常亮灯。后期，工作人员会加强对辖区内路灯的巡查，发现问题立即解决。

### 成年人为啥不能更改姓名？

近日，有市民拨打12345热线，称自己近期前往旌阳区天元街道便民服务中心询问成年人更改姓名的问题，被工作人员告知不能办理，想知道什么原因。

针对市民的问题，市公安局旌阳区分局作出解释和回应：按照四川省公安厅公治发〔2015〕19号文件第五十四条之规定，成年人原则上不允许更改姓名。对依法剥夺政治权利，或者政治被刑事处罚，及变更姓名可能影响其他公民、组织依法正常行使权利的人员，不予变更姓名。有下列情形之一

的，可以申请变更姓名：一是父母离婚、再婚的未成年子女；二是依法被收养或者收养关系变更的；三是姓名或姓名的谐音违背公序良俗的；四是名字中含有冷僻字；五是户口登记机关认定可以变更的其他情形。



## 继光水库钓鱼要收费吗？ 部门：未经许可不得垂钓

近日，有群众拨打12345热线，询问中江县龙台镇继光水库单人单钩钓鱼是否收费，以及什么情况下收费、什么情况下不收费等。

已授权中江振鑫产业发展集团有限公司对继光水库进行特许经营。根据《关于加强继光水库管理的通告》规定，水库及鱼类资源属国有资源，未经许可不得进行垂钓活动。由于该群众未提供具体收费时间、地点

及收费人员信息，因此无法对反映的收费行为进行核查。如发现违规收费行为，可要求对方出示收费依据和证件，并记录具体信息，及时向龙台镇政府反映。

## 商铺门口下水道污水返水一周了！ 部门：马上处理

近日，有市民拨打12345热线，反映市区蒙山街231号商铺门口的下水道污水返水，已持续一周，路面已有5厘米深的积水，希望相关部门

尽快处理。收到群众的诉求后，市市政工程管护处立即安排人员到问题点位进行现场查勘，经现场核实，该处因

管道油污堵塞、排水不畅，导致路面积水。市市政工程管护处已现场作出施工安排，预计5月18日前处理完成。

## 路边围墙上的彩钢松动有危险！ 部门：已经处理

近日，有市民拨打12345热线，反映旌阳区天元街道嘉村老磷肥厂和10路公交车台路口往楠树村2组的道路围墙上方，有一块蓝色彩

钢出现松动，存在安全隐患，希望相关部门及时处理。接到群众反映的问题，天元街道办立即安排人员进行现场

核实，已于当日下午对松动彩钢进行了处理，目前安全隐患已排除。

## 村里喇叭播音太扰民了！ 部门：优化调整

近日，中江县南华镇槐店村村村民拨打12345热线，反映近期村里使用喇叭播放通知，一放就是一整天，噪音扰民，希望关闭喇叭或降低喇叭音量。

接到群众反映的问题，中江县南华镇政府回应：村里为了扩大宣传效果，故采取循环广播的方式。目前已协调村上优化播放时段，并对播放音量进行调整，特别注意不在休息时段放喇叭，控制音量。同时，通过张贴发放宣传单、宣传海报等方式进行宣传，减少对广播喇叭宣传的单一依赖。

本栏稿件均由  
德阳传媒记者 曾征 整理

## 文物保护修复22年 让沉睡千年的文物重新“活”起来 ——记2025年省先进工作者余健



余健，四川广汉三星堆博物馆副馆长、副研究员。

他参加工作以来，从事青铜器、金器、玉石器、陶瓷器等文物保护修复工作22年，负责博物馆藏品管理、陈列展览、预防性保护、数字化保护以及文物本体保护修复等工作。拥有丰富的保护修复经验，完成了青铜神树保护修复等5个国家重点文物保护单位专项资金项目的实施，先后参与保护修复文物3000余件。在三星堆遗址新一轮的考古发掘中，参与新出土文物的发掘和保护修复工作，主持并完成青铜器和象牙两个保护修复

研究项目。在三星堆博物馆新馆建设中负责文物的保护修复和陈列展览等工作，负责将文保中心改造建设为三星堆文物保护与修复馆，文物保护修复与展览工作赢得良好的社会效益和经济效益，提升了博物馆的知名度和影响力。牵头创建了四川省区域文物保护中心等4个文物保护学术科研平台，主持和参与四川省科技重点研发计划课题4项，发表了3D技术在文物修复中的应用、三星堆青铜方彝铸造工艺研究等代表性学术论文成果。

多年来，他先后获得2019年四川省人民政府颁发的文化遗产从业人员“金熊猫”奖先进个人，2021年“英才计划”德阳文化卓越人才，2023年德阳市委、市政府“三星堆博物馆新馆建设”重大贡献表彰、记三等功等荣誉。 唐寅



主办单位：德阳市双拥工作领导小组办公室 德阳军分区政治工作处



张廷洪，男，1982年1月生，旌阳区人，中共党员，大学专科，现任德阳市广告协会副会长、四川哲美思广告传播有限公司总经理。



郭佑勇，男，1978年2月生，旌阳区人，中共党员，大学专科，现任德阳旌特线缆有限公司董事长。郭佑勇创办德阳旌特线缆有限公司，年销售收入6000余万元，为地

方经济社会发展作出了突出贡献。公司先后被德阳市委、市政府评为“德阳市优秀民营企业”，被旌阳区委统战部评为“履行社会责任先进单位”“助力脱贫攻坚先进单位”。公司党支部被旌阳区委两新工委授予“三星级党组织”。公司获得“国家高新技术企业”“四川省专精特新中小企业”“德阳市企业技术中心”等荣誉。郭佑勇个人先后被旌阳区委、区政府评为优秀共产党员、优秀民营企业企业家。

## 锲而不舍落实中央八项规定精神，以优良党风引领社风民风

(上接第一版)各级领导干部要以上率下、自上而下，一级带一级，一级做给一级看，自觉起示范带头作用。只要我们动真格抓，就没有解决不了的问题。

文章指出，作风问题本质上是党性问题。“四风”问题根上是背离了党性，丢掉了宗旨。加强作风建设必须紧扣保持党同人民群众血肉联系这个关键，锲而不舍落实中央八项规定精神，持续深化纠治“四风”，坚决防止产生“疲劳综合征”，对享乐主义、奢靡之风等歪风陋习露头就打，对“四风”隐形变异新动向要时刻防范，决不允许死灰复燃！要把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出位置，作为作风建设的重点任务，研究针对性举措，科学精准靶向整治，动真碰硬、务求实效。只要以滚石上山的劲头、爬坡过坎的勇气，保持定力、寸步不让，深化整治、见底见效，就能一步步实现弊绝风清、海晏河清。

## 打造千亿产业集群 德阳这厢有“锂”

(上接第一版)除了国城锂电项目外，还有一大批项目正在开工建设，如德阳川发龙蟒锂电新能源材料项目，建成投产后预计实现年产值149亿元，预计实现年税收7亿元，新增就业1600余人；四川能投年产3万吨锂电项目，投产后预计实现年产值30亿元，预计实现年税收1.5亿元，新增就业460人；九天新能源6万吨/年基础锂电项目及动力电池正极材料项目，建成投产后预计实现年产值160亿元，预计实现年税收8亿元，新增就业600人。

一批重大项目相继签约、开工、投产，为德阳锂电产业的发展注入新的动力。这些项目全面落地投产后，预计可新增年产值超过千亿元以上，将成为德阳工业经济的最大增量、最强支撑。随着产业版图不断扩大，德阳锂电产业已初步形成了以德阳产业园为核心的产业集聚效应，德阳产业园已落户致远锂电、川发龙蟒、国城锂电、川能投德阿锂电、思特瑞锂电、磷泰新材料等锂电企业，初步形成以锂电基础材料、正极材料为主的产业集群。园区内企业之间相互协作、优势互补，共同推动了德阳锂电产业的发展。

据悉，未来，德阳将充分发挥磷化工产业基础和技术优势，依托阿坝州锂矿资源，大力发展基础锂电、磷酸(锰)铁锂等正极材料，培育发展固态电池、钠离子电池等新一代电池材料，着力打造国内具有重要影响力、竞争力的锂电正极材料保障基地。预计到2027年，全市将形成磷酸铁锂60万吨、基础锂电50万吨、负极材料15万吨、锂电池100吉瓦时产能规模，拥有百亿企业10家，产业规模突破3000亿元。



### 公告

经理事会决议：德阳市贝影艺术培训学校终止办学，请相关人自公告之日起45日内申请债权债务。 联系人：杨老师 电话：15883817765 德阳市贝影艺术培训学校有限公司 2025年5月15日

### 中江县江南外国语学校吸收合并中江华翔教育企业管理有限公司公告

经本公司股东会决定：中江县江南外国语学校与中江华翔教育企业管理有限公司合并。本次合并的形式为吸收合并，中江县江南外国语学校存续，中江华翔教育企业管理有限公司注销。合并后原中江县江南外国语学校和原中江华翔教育企业管理有限公司的债务由合并后的中江县江南外国语学校承继。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视为其放弃。 特此公告。 中江县江南外国语学校 中江华翔教育企业管理有限公司

### 公告

因峨眉山路上穿嘉陵江立交工程项目建设需要，嘉陵江东路道路(鞍山路-嘉陵江大桥)路段占用至2025年12月31日。5月15日22:00-5月16日7:00将对嘉陵江东路(鞍山路-

嘉陵江大桥)车行道开展半幅改造施工，施工期间道路将半幅双向通行。请过往车辆和行人减速慢行，按照交通标志指示信息通行，听从现场安全人员指挥。 德阳经济技术开发区重点工程建设中心 2025年5月14日